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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Evershagen

Sitzungstermin: Dienstag, 08.11.2016

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 19:15 Uhr

Ort, Raum: Mehrgenerationenhaus Evershagen, Maxim-Gorki-Straße 52, 18106 
Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  

   Niels Schönwälder SPD  
reguläre Mitglieder  

   Klaus Lange DIE LINKE.  
Verwaltung  

   Martina Koch Ortsamt Nordwest 2  
   Duret Cummerow Ortsamt Nordwest 2  
Gäste  

    Dannehl-Klein Mehrgenerationhaus 
Evershagen  

     Frau Hinz Wiro Geschätsstelle  
   Stefan Schwart Flugsimulator Rostock  
    Herr Fröhlich Amt für Verkehrsanlagen  
  Herr  Martens Amt für Verkehrsanlagen  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  

   Harm Wullekopf DIE LINKE. entschuldigt 
   Eike Dettmann DIE LINKE. unentschuldigt 
   Ralf Orthmann DIE LINKE. entschuldigt 
   Frank Giesen CDU entschuldigt 
   Marek Suchowski CDU entschuldigt 
   Christian Jühlke SPD entschuldigt 
   Silvia Schlage BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN unentschuldigt 
   Christel Weißig AfD entschuldigt 

Tagesordnung:

(öffentlich)

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
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2 Änderungen und Bestätigung der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.10.2016

4 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und der Ortsamtsleiterin

5 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder

6 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

7 Aktuelles Thema

7.1 Fahrbahndeckenerneuerung in der Maxim-Gorki-Str.

8 Anträge

8.1 Berthold F. Majerus (für die CDU-Fraktion)
Abwahl eines Mitgliedes im Ortsbeirat Evershagen
Vorlage: 2016/AN/2233

9 Beschlussvorlagen

9.1 Haushaltssatzung der Hansestadt Rostock für das Haushaltsjahr 2017 mit 
Haushaltsplan und Anlagen
Vorlage: 2016/BV/2079

10 Verschiedenes

Protokoll:

(öffentlich)

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Herr Schönwälder eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden und Gäste. Von 9 
Ortsbeiratsmitgliedern sind 2 anwesend. Der Ortsbeirat ist nicht beschlußfähig, die Sitzung wird 
als Informationsveranstaltung weitergeführt.

TOP 2 Änderungen und Bestätigung der Tagesordnung
entfällt

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.10.2016
entfällt

TOP 4 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und der Ortsamtsleiterin
Frau Koch

- Es gab eine Anfrage von Anwohnern zum Aufstellen von 2 Fußball Tore auf einer 
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Freifläche hinter dem Spielplatz. (Alexis-Kivi-Str.)
Uns liegt bereits eine Antwort von Amt für Stadtgrün, Naturschutz und Landschaftspflege 
vor. Der Wunsch nach einem ausgebauten Ballspielplatz kann nicht entsprochen 
werden. Wir sehen dort die Lärmproblemmatik, die Wohnbebauung ist zu dicht am 
Rasenplatz. In der Nähe haben wir die große Spielanlage Rasmussenstr./Nexö-Ring mit 
den Ballspielplätzen, die für die Altersgruppe gut erreichbar sind. 
Die Rasenfläche kann natürlich für das Fußball spielen genutzt werden. Die Antwort ist 
jetzt nicht befriedigend, aber der Ausbau eines DIN-gerechten Ballspielplatzes würde die 
Kosten sprengen und das Umweltamt wird dem Bau nicht zustimmen. Aus Sicht der 
Verkehrssicherheit ist eine Zaunanlage auf diesem Platz notwendig.

- Es liegen uns einige Bauanträge vor (Einsicht im Ortsamt möglich)
- Ein Sondernutzungsantrag für den Weihnachtsbaumverkauf in der Bertolt-Brecht-Str. 

wurde vom 01.12.-23.12.16 gestellt.
- Emulsionsarbeiten werden im Stadtgebiet durchgeführt. Es handelt sich um 

Reperaturarbeiten auf den Verkehrsanlagen der Hansestadt Rostock. Dabei werden 
Schlaglöcher und Risse mittels Emulsion (Haftkleber) und Splitt beseitigt.

- Wir möchten darüber informieren, dass Baumfällungen auf dem Grundstück Thomas-
Morus-Straße 7-10 von insgesamt 39 Laub- und Nadelbäume erteilt wurde. Die 
Baumfällungen sind im Zuge des genehmigten Neubaus für die Wohnanlage notwendig. 
Als Ersatz wurden 12 Bäume mit einem Stammumfang von 18-20 cm zur Pflanzung 
beauftragt.

- Das Café in der Maxim-Gorki-Str. hat seinen Betrieb aufgegeben. Das Gewerbe ist vom 
Betreiber abgemeldet worden.

Herr Schönwälder
- In der Theodor-Körner-Str. wurde eine Geschwindigkeitsmessungen/Verkehrszählung 

durchgeführt. Eine Auswertung wird zur gegebenen Zeit von Herrn Wiedow 
(Sachgebietsleiter im Amt für Verkehrsanlagen) uns zugearbeitet.

- In der Thomas-Morus-Str. gehen die Bauarbeiten gut voran.

TOP 5 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder
keine

TOP 6 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
Frau Danehl-Klein

- Berichtet über die anstehenden Termine:
- Am 01.12.16 findet das Tannenbaumfest (Bertolt-Brecht-Str.) statt.
- Am 09.12.16 arrangieren wir hier im MGH das Weihnachtshaus.
- Am 06.12.16 wird der Nikolaustag stattfinden.
- Am 10.11.16 tagt der Stadtteiltisch.

Frau Kerstin Dünker-Nestler 
- Stellt sich dem OBR vor; sie ist neu hier und gehört der evangelischen Kirchgemeinde 

im Stadtteil Evershagen an. Ihr Hauptaugenmerk liegt auf der Kinder- u. Jugendarbeit. 
Hier im Stadtgebiet gibt es sehr viele Kinder (Kindergärten u. Schulen). Nun gilt es 
herauszufinden, was brauchen die Kinder? Für die Verteilung eines Fragebogens zur 
Bedarfsermittlung der Kinder und der Vernetzung für die gemeinsame Arbeit in 
Evershagen werden Ansprechpartner gesucht.

Herr Schönwälder
- Wir haben hier das MGH, das Gemeinsame Haus, der Pablo-Neruda-Club und noch 

einiges mehr. Wir freuen auf eine gute Zusammenarbeit. Wir laden Sie zu unserem 
Tannenbaumfest ein, dort werden Sie neue Kontakte knüpfen können.



2016/OB6/090 Ausdruck vom: 22.11.2016
Seite: 4/5

Herr Rohde
- Erkundigt sich nach dem Café in der Bertolt-Brecht-Str. und dem geplanten Bau einer 

Moschee auf diesem Areal.

Frau Koch
- Das Café wird nicht mehr betrieben und es ist richtig, nach dem jetzigen Kenntnisstand 

sollen dort neue Gebetsräume entstehen, da die Moschee in der Südstadt für 300-400 
Leute nicht ausreichend ist. Das Bauprojekt ist angedacht und wird, wenn es zur 
Bauvoranfrage kommt, hier im OBR vorgestellt.  

 

TOP 7 Aktuelles Thema

TOP 7.1 Fahrbahndeckenerneuerung in der Maxim-Gorki-Str.
Herr Martens

- Erläutert zur Deckensanierung der Maxim-Gorki-Str. von der Einmündung Messestraße 
bis zur Einmündung Theodor-Körner-Straße in 3 Teilabschnitten folgendes. Derzeit 
liegen wir im Bauzeitenplan und gehen davon aus, dass die Bauarbeiten Ende des 
Monats fertig werden. 

- Es werden Fräsarbeiten, Sanierung und Anpassung der Straßenabläufe vorgenommen, 
es wird Asphaltbinder und die Asphaltdecke eingebaut und anschließend 
Fahrbahnmarkierungen vorgenommen. Wir bitten um Beachtung der 
Umleitungsbeschilderung. Wenn es möglich ist, wird der Busverkehr ab 21.11.16 wieder 
freigegeben. Es wird noch zu kurzzeitigen Behinderungen kommen, es ist abhängig von 
der Witterung.

Herr Schönwälder
- Die Straße ist recht lang. Wird die Geschwindigkeitsbegrenzung von 30kmh auf die 

Fahrbahndecke aufgetragen?

Herr Martens
- Die Piktogramme mit den Kindern (Schulweg) werden wieder im Einfahrtsbereich 

aufgestellt. Gleichfalls werden die Piktogramme 30kmh auf die Fahrbahn an den 
Übergängen zu den Schulen angebracht.

TOP 8 Anträge

TOP 8.1 Berthold F. Majerus (für die CDU-Fraktion)
Abwahl eines Mitgliedes im Ortsbeirat Evershagen
Vorlage: 2016/AN/2233

entfällt

TOP 9 Beschlussvorlagen
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TOP 9.1 Haushaltssatzung der Hansestadt Rostock für das Haushaltsjahr 2017 mit 
Haushaltsplan und Anlagen
Vorlage: 2016/BV/2079

Die Beschlussvorlage wird vertagt.

TOP 10 Verschiedenes
Herr Schwart MV-IT-Systeme OHG

- Ist seit 10 Jahren in der Sicherheitstechnik tätig. Seit 2 Jahren läuft die Vorbereitung für 
den Flugsimulator, vor einem halben Jahr wurde er fertiggestellt.

- Das Cockpit des Flugsimulators wurde originalgetreu einer Boeing 737 nachgebaut. 
Durch die Fenster können die Gäste (15 Passagiersitze) in dem 210-Grad-
Rundumsichtsystem die täuschend echte Flugreise verfolgen.

- Vor jedem Flug erfolgt eine 20 minütige Einweisung in die Bedienung des Flugzeuges 
und dessen Steuerflächen. Während des Fluges haben Sie jederzeit einen fachkundigen 
Instruktor an der Seite, der Sie vom Start bis zur Landung begleitet. 

- Sie finden uns in der Bertolt-Brecht-Str. 17. Bitte beachten Sie, dass Flüge nur nach 
vorheriger Buchung möglich sind.

- In der Zukunft sind in Zusammenarbeit mit einer Psychologin Flugangst-Therapien 
geplant.

- Für Schüler der 9. Klasse wird ein 2h Vortrag „Zur Einführung in die Lehre der 
physikalischen und chemischen Vorgänge in der Atmosphäre“ in den Schulen für das  
kommende Jahr vorbereitet.

Herr Schönwälder
- Für die nächste Tagesordnung steht die Wahl eines Stellvertreters des Vorsitzenden an.
- Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 13.12.2016 um 18:30 Uhr im 

Mehrgenerationshaus Evershagen statt.
- Ich möchte die OBR Mitglieder bitten, sich für ein gemütliches Beisammensein 

bereits um 18:00 Uhr hier einzufinden.
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